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EXample 3-2

—IRNREER — B XIEMISER » 8RR 215km
L REZ - WBRIESOERSRILRER 22° » UK EE!
HUBEMURBIBINRISTENE ? L5 RE 7

RS y

HPSAEBATA (215km) REE (LR 22°) - 5 200
SEADE -

SHE RFIE—x FE (8 3-10) » W SIEIES » v 8l ]
BIE - BT GEELR - SHISBERERS - ((BOES # 100
d ARSI B TR B S - B
RIRIZDE - 156 = 68°(= 90°—22°) fL A 35 = »
] ¢
v g am
d, = dcos = (215km)(cos 68°) =81km 310 —ZOTRHSES (B RE

d, = dsin §=(215km)(sin 68°) = 199 km=~2.0x10* km P 2L EFE -

At » REEAIAERTT 81 km K ILTT 2.0x10" km EF °

time management



N\
-

B:bxi+ b, ]

fime management



09
|
(@)

ije

=l

73 EIAKAE A

- 7 —

a=a,+a,]

b= bxi+ by]

r=a+b>b
rr=a,+b,
ry=ay+by

fime management

B K

X



mple 3-4
E-mELENOEERTUT : (& 3-16a)
(4.2m)i —(1.5m)]

Il

(—1.6m)i +(2.9m)]
=(—3.7m)]

a
b
c

K=EEZ2FMr -

mst |

HAPTHEDERBOEIE -

EE WIS BPEa - bR DBENUSE rIxDE

rn=a-+ b+ ¢.= 42m—1.6m + 0 = 2.6m

BIE - WysmsE -

fime 316 BB REE=ERBNF -
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rn=a+ b+ ¢,=—1.5m + 2.9m—3.7m=—2.3m

BPTES S NDE > MIBtEEBREENHEE TR
;= (2.6m)i—(2.3m)]j ()
Hqﬂ(2-6m)3%FS&“x$$B'JF]§%\§ , —(2.3m)] BIAR FAy BINEIEDE - B 3-16b58

T3 —RERARMESEEaEsEUEREM rNSNGEEILI/BEEMEIAR ?)
BARIUBEBE rHANREEREIELRRE - B 3-6 RITF r XKD

r =1/(2.6m)’ + (—2.3m)’~3.5m (&)
HAEAR
0= tan"(_z'Bm)= —41° (&)
2.6m

HAe A RIRRKETSOO °
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EXample 3-5

RIEEER - BB 2 AERPNEERRSINERESNTH - EMBCIERR - M
BRUHAE RS INRELR - ARSFTBELEREBORTHIOE - 3 5 XK
- E{EStBHEL » MAMSE—BRBHEALSE £t BEREFELRERTHEST -
ERRIZ - BERIEIEER 6.0 R » HISAWM 3-17a X - TR A RBEGRAVE
2 ISIHRUROE 4. NEENAEESY  BBREMTUBERIEORTAY
BIREE dyon. HEEEBENEZD ?

m%mﬁl
OB B 4o BPIBEEYS A EEBINIFSE B INEFER -

(Tnel:a*l+a.2+‘_i;+c_{4+35

BT
(a) (b) (¢)

B3-17 (QBAREEEHNESERE - (b) dy WxHyDE - (C) B dyome FSHEBEIETHERE -

~

@FEFIEBEESEMBANx DE -
dncl.x = dlx T d?.x ) d3x + d4x + de (3-14)

IME o g



PIREEETE y D& -
dnct._v = dly + d2y e dSy 4 d4y 55 dSy (3-15)

£ QBPIBE My DEEE d. -
StE EETE 3-14 1 - RIHG 3-5 AW x B D FEAREI B ERERIE ¢
d,, = (6.0 cm) cos 0° = +6.0 cm
d,, = (6.0 cm) cos 150° = —5.2 cm
d;, = (6.0 cm) cos 180° = —6.0 cm
ds. = (6.0 cm) cos(—120°) = —3.0 cm
ds, = (6.0 cm) cos 90° = 0

& T75121N 3-14 FERIAI

Aoer = +6.0 cm + (—52 cm) + (—6.0 cm) + (—3.0 cm)
+0 =-82cm

B - FRPUEF 3-5 RAy 33D » ETEARBEERN Yy D& - HEREERIREK 3-1
o BEFERMAA 3-15 1 » FKFIEE!

dper,y = +3.8 cm

B8 d. URExHyDBRERRE 3-17b - BEtHSERBEEN .. BE » &M
{FRA3-61\ - HEERE

B = \/drzact.x = drzret,y
= +/(—82cm)? + (3.8 cm)? = 9.0 cm
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RIREBE (K xBMPESCMNMSGAE) » HPIERIELIRE

d
. o) net,y
0 = tan ( d—m‘x)

~ tan""! (f’:;’c“m = —24.86°
F EE - BEE—TERERID 3 T5TER =% 3-1

FTHREHSTERSEFEEDNSE

S . EE —24.86° IS i WAOEEEREA JEHE d; (cm) d, (cm)
B9 xy EEAZ ARV ENSRIR - ABERMR 1 +6.0 0
AoBREEOE (B 3-17b) R - ] 2 -5.2 +3.0
MED . NSESES SR - mit® 3 :gg _gz
PILVESSEDDE 180 RIRES EMmE ¢ : :
2= . 5 0 +6.0

6 = —24.86° + 180° = 155.14° = 155° e —8.2 +338
ELE - SSEAINIRS 4. EBUNTHEBNBE

dper = 9.0 cm at 155° (&)

RISWPTEUBEDEANOE duw.e EBHE 7, AENEE  BEHOMEKE (3
3-17¢) - MPIERBHEAERR i. WEAEE (—24.86°~—25°) « AL » dyome VBB
MEBER

dhome = 9.0 cm at —25° =)

—EREHRENITERE 500 mAY)RIHE - BER CEERE XA ERI R - N8
438 = MBI BRI dume (IR BRBE—BNBET) ©
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a-b=abcosd | it

Hop¢moEablKAE - A28
ojgEMLE ~ BEE °

MBI MO SRR

a-b=(a,i+a,j+a,k) (bi+bj+bk)

=a,b, +a b, +a,b,

/// e b
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EXample 3-7

RAAEE G = 3.0i-40]f1b=-201+ 3.0kREZHKE - (BE : R TENDSY
L B, ACATHELBRNIENSNBTEE  BERRAELELSE - RITU
B ESMREBRENERA—ZEDEEER )

MOEHORNRE > BSEEMNERENESRE 3-2010)

-

a - b=abcos ¢ (3-24)
SHE ’TIN3-24/ s aRalIK/A - H

a =+/3.0°+(—4.0)’= 5.00 (3-25)
b2 bRIA » BD

b =+/(—2.00+ 3.0°= 3.61 (3-26)

BT S BB USRS - WEADERE » UEE 3-24 RMEXDH
Sy K
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a-b=(3.0i-4.0)) - (=2.0} + 3.0%)
=(3.0i) - (=2.01)+(3.01) - 3.0K)
+(=4.0j) - (—2.01)+(—4.0}) - (3.0k)

BEE 320 NERE FENKRRNNE—I8 - £—I18G.0i f1-2.0)) WE SR %
2 0° > HEIEEIS 90° » Wojs
a-b= —(6.0)(1) + (9.0)(0) + (8.0)(0)—(12)(0) = — 6.0
1% 3-25 TNEE 3-26 R [E 3-24 =X » 1B
—6.0 =(5.00)(3.61) cos ¢
—6.0

—) =1 e O o =
¢ = cos GONGED— 1097110 (=)
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ax B‘ =absing

HoppRm=a br&/\HAE -
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axb=(a,i+a,j+a,k)x(bi+b,j+bk) 0
=axbx?xi+axby€x]+axbjxf< ?=ax3
+a b, Jxi+ab jxj+ab,Jxk )(pb
+a,bkxi+a,bkxj+a,bkxk @

- . > - % (a)
=a,b k+a,b,(-))+a,b,(-k)+ab,i+a,b j+a,b,
=(a,b, —a,b,)i+(a,b, —ab,)j+(ab, —a b,)k );./
c=bxa
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EXxample 3-8

7EME 3-22 th > BB a IR xy TELE - BRI/ 18 BT -
B b A\ 12 8547 » WHSEIIE -8l - EIBIEC = a X b BET ?

mam%| Z
ERFIREMOQENX/)NREBER - 0/ 3-27
ICKEMBQEERN X/ » IUREE 3-21 ;A
FERIKEHEQEEAYITSE -

Bt HX/I)\R:
¢ = absin ¢ =(18)(12)(sin 90°)
= 216 &)

ANRIEBXIENE 3-22 gY75E - BEPIBRIGE
CHFEEEEER ML FIBRNTENE

R ETREORNER » WEBEFIEENNaRE b > LI REN KBS
FLE c75E - RLLA@ATR - c IR xy FE - AR cEBR e » B cNTABER

250°—90° = 160° ()

7S A AR AR x B E S E -

3-22 MEc({EwFELZEAE
bR (SRHN)IE -
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EXxample 3-9

BEc=axb - Hla=3i-4] b=—2i+ 3k » R BEF 2

EMAEEHEUNSAERT » RAIEYHDERIKEQETE -
stE BAITLARE

2=3B1-4)x(=2i+ 3k
=3ixX(=21)+@ix3k)+(—4))x(—2i)+(—4j)x3k
EL3-27 AEtBEE— B ENLLAGFERREDMQ » 8
¢=0-9j—-8k—12i=-121-9] -8k (&)

BECEEaURDL  TFIEC - a=0F¢ - b= 0FIGE > kB cEa b2 TS
BLEREDE -
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